

# Заполярная Рудда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 90 (2394)

Цена 1 коп.

Понедельник  
12  
ноября  
1984 г.

## В праздничных колоннах

Трудящиеся комбината как и все советские люди торжественно отметили 67-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Многие трудовые коллективы пришли к этому празднику с хорошими трудовыми подарками. Успехов в труде на предпраздничной вахте добились экипажи экскаваторов и буровых станков, тяговых агрегатов и большегрузных автомоседелов. Лучшим из лучших была оказана честь принести знамена во главе

колонны демонстрантов на праздничной демонстрации 7 ноября. В канун праздника Октября коллектив комбината отметил 30-летие со дня выпуска первого оленегорского железорудного концентрата. Это знаменательное событие в жизни коллектива было отмечено ударным трудом многих смен, участков, бригад, экипажей. Победителями ударной трудовой вахты стали девять трудовых коллективов, которые показали замечательные примеры

добросовестного отношения к труду. В праздничных колоннах прошли славные ветераны труда. Великой Отечественной войны, того, кого мы называем сегодня первопроходцами, кто прошел трудный путь первых трасс. Многие из них и сейчас успешно трудятся в коллективе, добиваются хороших трудовых показателей, воспитывают молодежь. Вместе с ветеранами в праздничной демонстрации приняли участие их ученики и последователи, но сегодня уже называют опытыми мастерами производства, победителями социалистического соревнования, кто достоин продолжать славные традиции коллектива комбината.

Отрадно было видеть в колоннах демонстрантов и молодых преданных рабочих рабочего класса, тех, кто сегодня становится у мельниц, отсадочных машин, садится за рычаги экскаваторов, автомоседелов. Многие из них успешно начинают свой трудовой путь.

В праздничной демонстрации приняли участие все трудовые коллективы города, учащиеся школ, работники госучреждений, врачи, учителя. Демонстрация оленегорцев вылилась в праздник единства партии и народа. Оленегорцы продемонстрировали свое стремление выполнить исторические решения XXVI съезда КПСС, задачи, стоящие на одиннадцатую пятилетку.

## На вахте

7 ноября наилучших результатов добились экипаж экскаватора № 15, где старшим машинистом Владимир Алексеевич Михайлов. Он отгрузил 5577 кубометров горной массы, выполнив план на 123,9 процента. 8 ноября этот экипаж сработал еще лучше. Около четырех сот кубометров горной массы сверх плана отгрузил 7 ноября экипаж экскаватора № 59, где старшим машинистом Альберт Николаевич Норшин. В этот же день успех сопутствовал смене горного диспетчера Валерия Ивановича Харитонов. Отгружено 13 тысяч 970 кубометров горной массы, или план выполнен на 126,4 процента.

Хорошо поработал 8 ноября экипаж экскаватора № 9, где старшим машинистом Александр Иванович Гришин.  
**Л. ЦАРЕНКО,**  
Статистик Оленегорского рудника.

На обогатительной фабрике 7 ноября лучших результатов добился с смены участка циклично-поточной технологии во главе с мастером Николаем Ивановичем Перевощиковым. План выполнен на 136 процентов. Смена мастера Владимира Ивановича Поддубного выполнила план на 115,9 процента. На участке отгрузки концентрата хорошо работали смена мастера Александра Ивановича Лебедева, которая выполнила план на 141,7 процента.

8 ноября на участке циклично-поточной технологии лучшей была смена мастера Виталия Григорьевича Бакшаева, которая выполнила план на 140,5 процента. На участке отгрузки хорошо работали смена мастера Юрия Семеновича Остроуцкого.

**Н. ПОЛЯКОВА.**

## ЧЕСТЬ И СЛАВА, ВАМ ВЕТЕРАНЫ!

ПРОДОЛЖАЕМ СПИСОК ВЕТЕРАНОВ, ПРОРАБОТАВШИХ НА КОМБИНАТЕ БОЛЕЕ 30 ЛЕТ  
**ЧЕРТОВИКОВ Николай Аскротович** — слесарь Оленегорского рудника.

**ГАВРИЛОВ Николай Николаевич** слесарь Оленегорского рудника.  
**ЖДАНОВ Валентин Серафимович** — токарь ремонтно-механического цеха.

**ПАТРАКОВ Иван Игнатьевич** — слесарь ремонтно-механического цеха.  
**ГЕРАСИМЫЧ Надежда Николаевна** — электромонтер электроцеха.

**ПЕТРУСЕВА Зинаида Владимировна** — электромонтер электроцеха.  
**ЖУРАВЛЕВА Евлампия Васильевна** — машинист конвейера дробильно-обогачительной фабрики.

**БОРОДУЛИНА Александра Носиловна** — инспектор отдела кадров.  
**ПЕСТОВА Мария Павловна** — оператор холостого управления.

**ШУВАЛОВ Владимир Андреевич** — старший маркшейдер.  
**БАШИН Михаил Петрович** — старший маркшейдер.

**КАШКИН Николай Павлович** — начальник бюро техотдела.  
**НИКОЛАЕВА Валентина Николаевна** — лаборант ЦКЛ.

**ГАННЕВА Вера Антоновна** — лаборант ЦКЛ.  
**ДАНИЛОВ Александр Николаевич** — мастер железнодорожного цеха.

**СТРЖАКОВ Николай Афанасьевич** — машинист электровоза.  
**ВАСИЛЬЕВ Матвей Сергеевич** — слесарь-сантехник.

**УСКОВ Виталий Николаевич** — старший нормировщик.  
**МУШТА Мария Федоровна** — дежурный по станции.

**МЕЛЬНИКОВ Валентин Иванович** — слесарь энергоцеха.  
**ШУШКОВ Владимир Васильевич** — бульдозерист участка по содержанию внутрикарьерных автодорог.



Сегодня дробильно-обогачительная фабрика высокоавтоматизированное предприятие.

Первой значительной разработкой здесь была схема централизованного управления транспортными потоками дробленой руды. Уже к концу 1969 года управление осуществлялось с пультов операторов.

В 1973—1978 годах выполнена реконструкция поточно-транспортных систем, которые полностью обеспечили требуемый алгоритм выполнения производственной программы.

Была выполнена автоматическая защита конвейеров от пробуксовки и продольного лорына ленты. Сделано это на основе внедрения реле скорости. Это повысило степень полезного использования оборудования, высвободило 10 человек.

## ТРУД НА ПЛЕЧИ МАШИН

● ТРИБУНА СПЕЦИАЛИСТА

Накопленный опыт позволил перейти к автоматизации более сложных технологических процессов. К примеру, автоматизация регулирования подачи руды и стержневые мельницы, давшая около 200 тысяч рублей ежегодной экономии и высвобождение 15 рабочих. Автоматизация процесса сушки концентрата увеличила производительность сушилочных барабанов на 11 процентов, уменьшила удельный расход пара на 12 процентов, а расход электроэнергии на 5,5 процента. Общий экономический эффект составил 105 тысяч рублей в год.

В последние годы автоматизация коснулась и управления разгрузочными

тележками конвейеров. Внедренная схема предусматривает как автоматическое, так и ручное управление, причем автоматическое управление дает возможность работы тележек в двух режимах. Это внедрение высвободило еще 8 человек.

Сейчас ведутся работы по монтажу и наладке автоматического управления разгрузочными тележками в корпусе запасных бункеров.

Кроме систем автоматического регулирования и управления на фабрике внедрены системы автоматического контроля технологических процессов. Так, на шестом и пятом этажах седьмом конвейерах контролируется крупность

руды. На конвейерах № 6 и № 58 смонтирована система измерения магнитной восприимчивости железорудных материалов. Для непрерывного определения процентного содержания железа на ленте в корпусе обезвоживания установлена система «Поток-1», действующая по принципу регистрации и рассеянного гамма-излучения. Время определения — 6 минут.

Для непрерывного измерения влажности концентрата в потоке на трех конвейерах установлены высокочастотные влагомеры. Внедрена система контроля шаровой загрузки мельниц. При достижении оптимальной загрузки шаров увеличение потребляемой мощности прекращается. Это позволяет повысить качество помола

руды, снизить энергозатраты.

Для повышения надежности работы оборудования внедрена система автоматического контроля температуры подшипников дробилок и мельниц.

Внедрена и успешно эксплуатируется система дистанционного управления и контроля параметров вентиляционной установки проветривания ствола циклично-поточной технологии.

Внедрение автоматики в производство позволяет осуществлять технологические процессы по выработке железорудного концентрата со значительной степенью надежности.

**В. ПАХМУТОВ,**  
Начальник цеха автоматизации и диспетчеризации производства.

## КРЕПИТЬ МИР ДЕЛАМИ

Мир — главное условие жизни на земле. Это хорошо понимают каждому советскому человеку. Только в условиях мира мы сможем идти вперед, развивать наше общество, добиваться новых успехов в деле строительства коммунизма.

Трудящиеся нашего комбината, как и все советские люди, приняли активное участие в проведении недели действий за разоружение.

«Мы, коммунисты автотранспортного цеха, поддерживаем миролюбивую политику нашего правительства. Мы за установление взаимного моратория на испытание и развертывание космического вооружения, за использование космоса исключительно в мирных целях, за выход из Западной Европы американских ядерных ракет, за безъядерную зону от Севера Европы до Балкан. Мы за мир — это мир — ядерной войне!»

Это слова из телеграммы, которую коммунисты автотранспортного цеха отпростили на имя Генерального секретаря ООН Х. Переса де Куэльяра. На своем отчетно-выборном собрании коммунисты цеха единодушно одобрили текст телеграммы.

Митинг, прошедший в цехе, еще раз доказал, что дело мира для нас теперь самое главное дело. Водители решили кричать мир ударным трудом.

**А. ПЕТРОВА,**  
Работник автотранспортного цеха.

# Школьная реформа в действии

## ХОРОШАЯ ПОМОЩЬ

Генеральный секретарь ЦК КПСС К. У. Черненко на встрече с работниками московского завода «Серп и молот» говорил: «Сейчас мы приступаем к осуществлению Школьной реформы. Ее успешная реализация во многом будет зависеть от заинтересованного участия производственных коллективов, от сотрудничества «школа-предприятия».

Примером такого сотрудничества может служить помощь, оказанная кабинетом физики СКТУ № 20 шефами цеха ТА и Д Оленегорского ГОКа.

Начальник цеха В. А. Пахмутов в короткий срок сумел организовать работы по оборудованию столов учащихся источниками питания для выполнения лабораторных и практических работ. Спасибо мастеру участка эксплуатации С. А. Волыхину и электрослесарям А. Г. Заренбовскому и В. В. Дубовинову за своевременную помощь.

Думаем, что исходя из задач, выдвинутых Реформой общеобразовательной школы, наши шефы будут и в дальнейшем оказывать по-настоящему помощь в деле укрепления материально-технической базы училища.

**Т. БЕЛЯКОВА,**  
Преподаватель кабинета физики СКТУ

## Продолжаем разговор

Школьная реформа потребовала от педагогического коллектива школ и работников внешкольных учреждений тесного сотрудничества в своей работе, направленной на развитие у школьников потребности и навыков труда. Бывал в школе № 7, которая является подшефной школой комбината, вижу, что в этом направлении делается немало. Организатор внеклассной работы И. П. Савельева рассказала, что конкретными шефами школы являются работники автотранспортного цеха. Шефы помогают не только в организации различных мероприятий, но и оказывают материальную поддержку — транспортом для экскурсий по местам боевой и трудовой славы, для перевозки саженцев.

Комсомольцы школы посадили немало деревьев на территории детского дома, вокруг здания школы. Всего высажено 885 саженцев.

Помогала ребятам мастер ЖКО по озеленению Н. Придина. Она же является командиром педагогического отряда комсомольцев комбината. Видна совместная работа — спортивные, воен-

но-патриотические мероприятия.

В педагогическом отряде есть энтузиасты своего дела. Ведет кружок декоративно-прикладного искусства Александр Григорьев. Он старается привить ребятам любовь к искусству, научить их дисциплине кропотливого труда. Умело ведет занятия в кружке «Хозяйка» Любовь Фарутина.

Трудовой деятельностью учащихся охватывает и промышленные объекты города, детские сады, базу орна и теплицы. Только на строительстве детского сада ребята отработали 300 человеко-часов.

Есть и другие примеры хорошей организации трудового воспитания подрастающего поколения. Но есть и нерешенные проблемы. Школе нужны помещения для размещения кружков, и число кружков пока еще недостаточное. Решить эти и другие вопросы, думаем, можно лишь в тесном контакте заинтересованных сторон: школы, шефов, комсомольского педагогического отряда комбината и внешкольных заведений. Явным является клуб юных техников.

**М. ГРЕЦУ,**  
Руководитель кружка КЮТ.

## Своими руками

В нашей школе сложилась хорошая трудовая традиция. С начала нового учебного года прошло еще не так много времени, а мы уже можем сказать, что традиции эти крепнут. Хорошо потрудились

ребята, высаживая деревья, собирая макулатуру, работая на базе орас. За два месяца мы собрали 5 тонн 432 килограмма макулатуры, перебрали 42 тонны 280 килограмм овощей. Часть заработанных

денег будет перечислена в фонд XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов, который пройдет в Москве.

**Т. НЕЗГОВОРОВА,**  
Член комитета комсомола школы № 15.

# Письма В РЕДАКЦИЮ

# От нашего главного корреспондента

## Спасибо врачу

Я очень тяжело болела, для этого свое время, оно теперь благодаря стараниям терапевта Л. Л. Шуваловой здоровье мое поправилось. Людмила Леонидовна три раза ставила меня на ноги, за что ей большое спасибо.

Посещая на дому больного человека, открываю

С уважением, ветеран войны и труда.  
**М. Т. ИСТОМИНА.**

## Интересная экскурсия

Подготовительная группа детского сада «Олененок» побывала на Оленегорском заводе сухарных изделий. Нас приветливо встретили работницы в белой спецодежде.

Дети внимательно слушали рассказ старшего мастера Л. В. Лизогляд и с интересом смотрели, какой путь проходит изделие прежде чем станет сушариками с золотистой корочкой. Ребята увидели много людей работающих в цехе, как дружно, помогая друг другу, они работают. Помогает людям и техника.

Мы, отправляясь с детьми на экскурсию, ставили перед собой цель — пробудить у завтраших

школьников интерес к труду и бережное отношение к хлебу, как результату труда многих взрослых людей.

Ребята узнали много нового. Завод, выпускающий больше десяти сортов разных изделий, единственный в области, сушари отправляются не только во все города и поселки нашей области, но и морякам на корабли, корочкой. Ребята попробовали только что выпеченных сушариков.

Знакомство не прошло даром. Дети часто вспоминают, как ходили на завод, что видели.

**И. ЖИЛЁВА, Н. ЗАМЫСЛОВА,**  
Воспитатели д/с № 13.

## Рекламу в цехи

Коллектив кинотеатра «Полярная звезда» предлагает расширение рекламной сети в городе, организует продажу билетов на предприятиях.

В целях улучшения культуры обслуживания зрителей мы решили приблизить рекламу к месту работы трудящихся. Первыми на нашу просьбу сделать рекламные щиты на предприятии откликнулись руководители дробильно-обогащительной фабрики, цеха технологического транспорта комбината, специализированного ремонтно-строительного управления, домостроительного комбината, щелеблочного завода.

Мы благодарны за помощь и обращаемся к руководителям других организаций поддержать дело. Ведь забота о культурном отдыхе наших трудящихся — дело каждого руководителя.

**В. ХРУСТАЛЕВА,**  
Директор кинотеатра «Полярная звезда».

## А где техника?

Вопрос, который нас волнует, назрел не сегодня. Вот уже несколько лет мы принимаем участие в разгрузке вагонов с картофелем на базе ОРСа комбината. Замену требуется разгрузить вагон. Работает на разгрузке чаще всего 9—10 человек. Этого количества людей достаточно, будь на базе элементарные условия работы. Вместо лопат используют узкие лодочные весла. Механизация отсутствует. Руководители ОРСа в ответ на наши предложения вопросы лишь пожимают плечами.

**Работники ЖКО.**

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ

## ОТКУДА СУХАРИКИ



Я старожил и помню, что в магазинах нашего города всегда были приятные на вкус, деликатесные сухари. Но вот построили в городе завод и всеми любимые, лимонные, с маком, с орешками, Откуда там такой ассортимент — не из Оленегорска ли?

**В. КОНСТАНТИНОВ.**

## ЧТОБЫ НЕ СЛУЧИЛОСЬ БЕДЫ

В доме № 23 по улице Строительной была оставлена без надзора включенная электроплитка, что чуть было не привело к тяжелым последствиям. В подвале дома № 3 по улице Мурманской произошло загорание. Причина — детская шалость. В доме № 5-А по улице Бардина от неосторожного обращения со спичками произошел пожар, который был ликвидирован.

Таких случаев могло и не быть, если бы все родители учили детей не трогать спички, другие опасные предметы.

С наступлением зимы возрастает пожарная опасность. И только внимательность и знание правил исключат беду.

**О. ДЕРТИШНИКОВА,**  
Помощник инструктора по профилектике

## СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

### Стартует спартакиада

14 ноября стартует зимняя комплексная спартакиада комбината. Как и раньше, в эту зиму подведение итогов будет проводиться по трем категориям участников.

В первой, которая выступит под девизом «Физическое совершенство» будут соревноваться женщины до 35 лет и мужчины до 40 лет. У них в программе — лыжи, хоккей с мячом, волейбол, баскетбол, мини-футбол на снегу, шахматы, пулевая стрельба, многоборье ГТО, настольный теннис.

Во второй группе «Бодрость, здоровье» выступят женщины и мужчины более старших возрастов. Основные виды спорта для них — лыжи и многоборье ГТО.

Третью группу составят руководители промышленности. Они будут состязаться в многоборье ГТО и пулевой стрельбе.

Все общекорбинатовские соревнования будут проходить после того, как внутри цеха в соревновании между командами смен или участков будут выявлены сильнейшие.

Спартакиаду откроет волейбол. 14 ноября в 20-30 встретятся команды участка подготовки производства и складского хозяйства и пылевентилиционной службы.

Дни соревнований — суббота, воскресенье, среда.

**А. ТИЩЕНКО,**  
Председатель спортклуба «Лавландия».

## Реклама, объявления, справки

### ДОМ КУЛЬТУРЫ

13 ноября. Кинолекторий, посвященный 40-летию Великой Победы «ВОЕННАЯ ПЕСНЯ — ДРУГ СОЛДАТА». Начало в 10 часов.

### Малый зал

Художественный фильм «ПРОВАЛ ОПЕРАЦИИ БОЛЬШАЯ МЕДВЕДИЦА». Начало в 12, 17, 19, 21 час.

14 ноября. Кино клуб любителей свазок (для 2—3 классов). Художественный фильм «СТАРИК ХОТТАБЫЧ». Начало в 11-15.

### КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал  
12—13 ноября. Чехословацкий художественный фильм «ПРЕЖДЕВРЕМЕННОЕ ЛЕТО». Начало в 17, 19, 21-30.

### Малый зал

13—14 ноября. Художественный фильм «БЕЗ ВИДИМЫХ ПРИЧИН». Начало в 18-30, 20-30.

### ДОМ КУЛЬТУРЫ ПРЕДЛАГАЕТ

для тех, кому за тридцать, вечера отдыха. Вечера бу-

дут проводиться ежемесячно. Первый состоится 18 ноября в 19 часов в зале дискотеки. Записаться можно в комнатах № 8 и № 10, телефоны 2302 и 23-04.

Оленегорскому среднему профессионально-техническому училищу № 20 срочно требуется медицинский работник (0,5 ставки фельдшера). С предложениями обращаться по адресу: ул. Строительная, д. 65, т. 23-48.

Мурманскому Горкоопторгу на работу требуется продавец продовольственных товаров в магазин «Сельхозпродукты» в Оленегорске, обращайтесь: гор. Мурманск, ул. Самойловой, 14, Горкоопторг, тел. 7-28-27.

### 13 НОЯБРЯ

Чемпионат СССР по хоккею с шайбой среди команд мастеров первой лиги. СК «Лавландия» — «Торпедо» Усть-Каменогорск. Начало игры в 18-45.

### СОКРАЩЕНЫ СРОКИ

изготовления заказов в atelier № 1 (Бардина 17, тел. 24-55). Отделочные цветы, вышивки, мережки, костюмы и платья из импортной плащевой ткани, молодежные брюки, комбинезоны вам сошьют на пять дней раньше обычного срока.

В выборе фасона будущей изделия может оказать помощь художник-модельер Салон работает с 10 до 20 часов, выходной — в воскресенье.

### МЯНЮ

четырёхкомнатную квартиру площадью 45,6 кв. метра на одну двухкомнатную и одну однокомнатную в любом районе города. Обращаться по адресу: ул. Парная 5—65 после 18 часов.

### 13 НОЯБРЯ

Чемпионат СССР по хоккею с шайбой среди команд мастеров первой лиги. СК «Лавландия» — «Торпедо» Усть-Каменогорск. Начало игры в 18-45.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**

184284, г. Оленегорск, горно-обогащительный комбинат, Мурманской области.

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — высокот. Тираж 6000. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, Заказ 10667.